

## РЕАЛЬНЫЙ СЕКТОР

ПРОМПОЛИТИКА

# «Мы ничего не потеряли»

Окончание. Начало на стр. 1

**П**о словам Андрея Шахаева, экс-замминистра промышленности Пермского края, а ныне — заместителя генерального директора по кластерному развитию ОАО «Корпорация развития Пермского края», непосредственно участвовавшего в разработке концепции, документ вынесен в публичное поле для того, чтобы промышленники могли ознакомиться с концепцией и выдали свои замечания. «Мы не хотели бы, чтобы она была «мёртвождённым ребёнком», — заявляет Шахаев. Правда, отдельные промышленники считают, что советоваться с ними могли бы и более активно.

Так, генеральный директор Группы предприятий «Западно-Уральский машиностроительный концерн» (ЗУМК) Александр Поздеев заявил «Новому компаньону»: «Я собственник как минимум трёх предприятий в Пермском крае, но об этом ничего не слышал. Никто со мной не советовался, не пришёл и не спросил моего мнения. Мне кажется, можно было бы принимать решения на основании мнений промышленников. Мы — довольно крупный холдинг и хотели бы принять участие в создании документов, но с нами минпромторг никоим образом не работает».

Андрей Шахаев, в свою очередь, заявляет, что в разработке концепции участвовали члены Регионального объединения работодателей Пермского края «Сотрудничество», и при этом «все пожелания промышленников были учтены». Экс-замминистра заявил также, что концепция, несомненно, будет представлена в НП «Сотрудничество» перед утверждением, а сейчас вынесена в публичное поле для обсуждения.

«Концепция не могла не обсуждаться промышленниками. Две трети депутатов — промышленники. Председа-

## «Реализация кластерной политики способствует росту конкурентоспособности»

**Кирилл Хмарук, министр промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края:**

— Упомянутые в концепции кластеры — это исторически сложившиеся кластеры, существующие на территории Пермского края. Финансирование данной концепцией не предусмотрено.

Деятельность органов государственной власти Пермского края по реализации промышленной политики заключается в формировании общих условий для эффективного развития промышленности и адресной поддержке субъектов промышленности в целях содействия развитию конкурентоспособных высокоеффективных научно-технических производств. Так же концепцией запланировано создание Центра кластерного развития, задачами которого являются, в том числе, содействие развитию инфраструктуры кластеров, развитие системы образования, налоговое регулирование, снижение административных барьеров и т. д.

Относительная новизна и важность концепции промышленной политики Пермского края заключается в реализации кластерного подхода, позволяющего в полной мере использовать конкурентные преимущества региона. Использование данного подхода занимает одно из ключевых мест в разрабатываемых в настоящее время стратегиях социально-экономического развития субъектов и муниципальных образований Российской Федерации.

Реализация кластерной политики способствует росту конкурентоспособности бизнеса за счёт реализации потенциала эффективного взаимодействия участников кластера, связанного с их географически близким расположением, включая расширение доступа к инновациям, технологиям, «ноу-хау», специализированным услугам и высококвалифицированным кадрам, а также снижением транзакционных издержек, обеспечивающим формирование предпосылок для реализации совместных кооперационных проектов и продуктивной конкуренции.

Концепция промышленной политики в общем виде представляет собой стратегию, ориентированную на формирование и реализацию целей по развитию промышленности, посредством различных экономических инструментов. Государственная программа «Экономическое развитие и инновационная экономика» — это один из таких инструментов.

тель правительства — промышленник. Советник председателя правительства тоже имеет к промышленности непосредственное отношение», — добавляет Шахаев.

Что же собой представляет этот документ? Краевые власти увере-

ны в важности этого нового продукта нормотворчества.

«Вообще не помню, чтобы в Пермском крае была formalизованная промышленная политика. Положительные стороны её наличия — прозрачное понимание механизмов взаимодействия

ствия бизнеса и власти по развитию промышленности», — заявляет вице-премьер Алексей Чибисов.

Министр промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края Кирилл Хмарук, в свою очередь, преимущества этого документа формулирует так: «Концепция является согласованной системой законодательных, административных, финансово-экономических государственных решений и мер, позволяющих управлять развитием промышленности».

**Алексей Чибисов, заместитель председателя правительства Пермского края:**

— Концепция — ключевая вещь, из которой должна родиться сама промышленная политика Пермского края. Вопрос в том, чтобы чётко выстроить линейку отраслей, сказать, что вот есть такие кластеры, которые могут претендовать (в зависимости от того, как мы сформируем приоритеты) на разные виды поддержки, в том числе и прямой финансовой. В первом квартале будет сформирована концепция, сама же промышленная политика должна быть создана в 2014 году.

Андрей Шахаев заявляет, что целью концепции является повышение конкурентоспособности пермских предприятий, выход их как на российский, так и на международный уровень. В связи с чем «приоритетным направлением для предприятий становится инновации и развитие новых форм продукции». Кроме того, по словам Шахаева, есть негласная рекомендация на уровне Федерации, согласно которой регионы должны иметь подобные документы.

Эксперт отмечает, что особую важность кластерная политика приобрела со вступлением России во Всемирную торговую организацию: «Теперь ВТО так или иначе диктует нам, что входить в формат поддержки коммерческих предприятий мы не имеем права».

# НПО «Искра» отмечено «Национальной маркой качества»

**В** конце декабря Фонд поддержки предпринимательских инициатив провёл ежегодное награждение лауреатов всероссийской премии «Национальная марка качества» 2013.

НПО «Искра» вручены диплом лауреата с присуждением почётного звания «Гарант качества и надёжности», свидетельство почётного члена Фонда поддержки предпринимательских инициатив, а генеральному директору предприятия В. Б. Шатрову — почётный знак «За качество управленческих решений».



На торжественном собрании 26 декабря 2013 года, посвящённом Дню образования предприятия, работникам и ветеранам НПО «Искра» вручены награды Федерации космонавтики России: ордена С. П. Королёва — Г. А. Зыкову, В. И. Зарицкому, почётные знаки «Заслуженный создатель космической техники» — А. С. Иванову, Б. Н. Гордееву, Г. И. Тумской, В. А. Яновскому, «Ветеран космонавтики России» — В. Н. Прижимину, Н. М. Сахабутдинову.

реклама